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Uvod 
  
            Na prostoru naše zemlje postoje mesta, gde se više nego na drugim mestima  intenzivnije opaža 
svim čulima, gde je priroda bila posebno darežljiva, pa su takvi delovi prirode jedinstveni i logično pod 
zaštitom kao prirodna dobra. 
            Na jugu Srbije, u okolini Prolom Banje, u podnožju Radan planine nalazi se prirodni spomenik 
Đavolja Varoš – jedinstven u našoj i redak geomorfološki fenomen u svetu. Zemljani stubovi i dva izvora 
jako kisele vode sa visokom mineralizacijom čine Đavolju Varoš pravim svetskim čudom. Na osnovu 
rezultata geoloških, klimatoloških, hidroloških izučavanja dolazi se do zaključka da se radi o prostoru sa 
izuzetnim prirodnim turističkim vrednostima. Ovaj spomenik prirode prve kategorije je proglašen jos 1959. 
godine, pa je to uticalo na očuvanje prirode i zdrave životne sredine. Predmet ovog rada je predstavljanje 
prirodnih vrednosti spomenika prirode – Đavolje Varoši, prirodnih vrednosti spomenika i okruženja, 
razvijenost turizma i briga za očuvanje i  zaštitu. Đavolja Varoš je bila nominova za jedno od 7 svetskih 
čuda prirode, ali nažalost nije se plasirala među prvih 7, vec uzela značajnu poziciju među „TOP 77“. Ovo 
svakako jeste veliki uspeh ali ono što teba još pobiljšati jeste sveobuhvatnija i stalna prezentacija Đavolje 
Varoši, bolja valorizacija i kompletiranje ovog bajkovitog predela kroz turisticku ponudu a pored toga svi 
budući zadaci treba da budu usmereni ka očuvanju ovog prirodnog spomenika i njegovoj zaštiti. 
  
  
  
Geografski položaj 
   
Spomenik prirode Đavolja Varoš nalazi se na jugu srbije, na teritoriji opštine Kuršumlija, preciznije 27 km 
jugoistočno od Kuršumlije. Smeštena je u okolini Prolom Banje, u podnožju Radan planine. Tačnije, nalazi 
se u južnom delu Radan planine, u dolini Žutog potoka, desne pritoke Kosanice, na desnoj dolinskoj 
strani, između 660 i 700 m n.v., u ataru sela Zebice, prema selu Đake. 
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